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Assemblea ordinaria del 13 Maggio 2016
VERBALE n.04/2016

L'anno duemilasedici  i l  g iorno tredici  del  mese di  maggio al le ore 11,15, in seconda
convocazione, presso la sede legale della società, a seguito di convocazione disposta dal
Presidente del C.d.A. con nota prot. n. 33012016 del 0610512016, si sono presentati gli azionisti

della Società come risulta dal foglio di rilevazione delle presenze custodito negli uffici societari
e per come di seguito riportato

ASSEMBLEA DEI SOCI

Ente rappresentato Abitanti Azioni
th

Azioni

Voti Art. 17

Statuto
Presente Assente

Provincia di Enna 6.000 5,00 I X

Comune d Enna 27.894 21.023 1'7 5) a
J x

Comune d Nicosia 14.272 10.157 8,96 I X

Comune d Leonforte l  3 .878 10.460 8,72 I X

Comune di
Barrafranca

t3.9't'7 r0.460 8,78 I X

Comune d Troina 9.628 7.256 6,05 l X

Comune d Agira 8.484 6.39s 5  ì 1 I X

Comune di
Valguarnera

8 .1  82 6.166 5 ,14 I X

Comune d Resalbuto 7.388 5.s68 4,64 I X

Comune dr
Pietraperzia

7.227 5.446 4,54 I X

Comune di Centuripe 5.599 4.220 I X

Comune diAssoro 5.366 4.045 I X

Comune di Villarosa 5 .1  30 3.861 1 ) ) I X

Comune di
Catenanuova

4.999 3.761 3 ,14 1 X

Cornune d Aidone 4.929 3 .115 3 ,10 I X

Comune di
Calascibetta

4.628 3.488 2 ,91 I X

Comune di Gagliano
C.to

3.722 2.806 2,34 X

Comune d Nissoria 2.969 7.238 1,87 X

Comune d Cerami 2 .150 l . t 6 l 1 ,35 x
Comune d Sperlinga 833 628 0,52 X

Totali 151.25s120.000 100,00 22 t0 9
Assume la Presidenza del l 'Assemblea i l  Presidente del Consigl io di

società, Sindaco Francesco Bivona. Risulta assente il componente Avv.
Pietraperzia. Risulta assente il dimissionario Collegio Sindacale.

Amministrazione della

Bevilacqua Sindaco di
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Il Presidente, constatata la presenza dei soci e la validità delle deleghe ricevute, dichiara

validamente costituita la seduta assembleare e propone che venga chiamato a svolgere, per la

odierna assemblea, la funzione di segretario verbalizzante la d.ssa Maria Lena Bernunzio,

dipendente della società EnnaEuno di cui si avvale la SRR per lo svolgimento attività aziendali.

Si passa, quindi, allatraltazione dei punti iscritti all'Ordine del Giorno:

1) Integrazione deliberazione necessaria al trasferimento dell' impianto di Compostaggio:
'oAutorizzazione al Presidente del CDA all'acquisto a titolo grctuito dell'immobile il cui
valore è quello risultanîe dalla perizia di stima - Autorizzazione al Presidente all'intervento
nell' atto pubblico da stipularsi " ;

2\ Atto di indirizzo in ordine all'ampliamento dell'oggetto sociale della Società di scopo
Ambiente e Tecnologia S.r.l. integrandolo con la gestione del servizio dei rifiuti;

3) Nomina Collegio Sindacale della società;
4') Varie ed eventuali.
Prima di passare alla traflazione del primo punto iscritto all'ordine del giorno, il Presidente
Bivona informa i Soci presenti su alcuni adempimenti societari portati a compimento grazie alla
collaborazione del personale in avvalimento al C.d.A. della SRR.
Il Presidente informa inoltre che è stato trasmesso un ultimo sollecito ai Soci in ordine al
versamento delle quote residue del capitale sociale sottoscritto e non versato nonché al
versamento di quanto deciso nel corso dell'Assemblea dei soci del mese di maÍzo, somme
indispensabili allo svolgimento delle attività amministrative minimali per non incorrere in
sanzioni amministrative per il mancato espletamento degli adempimenti societari.
Relativamente alla Società di scopo della SRR, il Presidente rammenta ai presenti che a seguito
delfe indicazioni ricevute nella seduta assembleare dello scorso 2 maggio, si procederà a breve
alla nomina di un amministratore unico che sarà un tecnico del settore necessario comunque
nell' immediato a garantire il riavvio del servizio, ad esempio l' impianto di compostaggio, vista
l'emergenza di questi giorni.
If Presidente passa quindi a trallare I'argomento al primo punto all'ordine del giorno,
ricordando ai Soci presenti che in data 28 aprile 2016 è stata comunicata la sospensione
dell'autorizzazione alla gestione dell'impianto di compostaggio a causa della mancata stipula
della polizza fidejussoria obbligatoria. A breve si procederà alla stipula della polizza come
sollecitata al Collegio di liquidazione di Enna Euno ma preliminarmente il Notaio ha richiesto,
ad integrazione della deliberazione già assunta, una deliberazione assembleare propedeutica
all'atto di trasferimento di detto impianto dall'ATO EnnaEuno alla SRR. La società EnnaEuno
ha già provveduto alla deliberazione nella seduta assembleare del12 maggio u.s.
Il Presidente cede quindi la parola ai Soci.
Interviene il Sindaco di Valguarnera, Francesca Draià, che esprime perplessità e disappunto per
la esigua presenza dei Soci nonostante gli importanti punti iscritti all'Ordine del giorno. A suo
avviso i Soci non possono esimersi di assumere Ie proprie responsabilità. Ritiene altresì che
l'assenza dei Soci sia segno di mancanza di rispetto nei confronti dell'organo amministrativo
della SRR. Per quanto sopra il Sindaco dichiara che si asterrà dalla votazione.
Il Sindaco di Centuripe, Elio Galvagno, condivide la considerazione di cui sopra ma ritiene
altrettanto importante procedere ad una deliberazione.
Anche il Sindaco di Enna. Maurizio Di Pietro, pur condividendo la valutazione del Sindaco
Draià ritiene utile procedere con una deliberazione trattandosi di un fatto prettamente tecnico
che permetterà il trasferimento dell'lmpianto di Compostaggio, la stipula della polizza
fidejussoria e il successivo riavvio dello stesso evitando il prolungarsi dei disagi causati dalla
chiusura.
È dello stesso avviso il Sindaco di Cerami, Michele Pitronaci.
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Il Presidente Bivona evidenzia il senso di responsabilità di cui sono investiti tutti i Soci,
rappresentando anch'egli il profondo rammarico per l'assenza di una larga parte dei comuni soci
e dei loro Sindaci.
Il Sindaco di Assoro, Giuseppe Bertini, non condivide la posizione assunta dal Sindaco Draià
poiché ritiene che ciascuno dei presenti ha il dovere di assumersi la responsabilità delle proprie
azioni.
Il Presidente sentiti i Soci passa quindi alla votazione del primo punto iscritto all'ordine del
giorno.
Pertanto, l'Assemblea, con I'esclusione del Socio Comune di Valguarnera e di Agira, delibera:

"Autorizzazione al Presidente del CDA all'acquisto a titolo gratuito dell'immobile il cui
valore è quello risultante dalla perizia di stima - Autorizzazione al Presidente all'intervento
nell' atto pubblico da stipularsi ".

Alle ore 12,20Entra il Sindaco diAidone.
Il Presidente Bivona passa alla tralîazione del secondo punto iscritto all'Ordine del Giorno.
Il Presidente ricorda ai presenti che la trattazione del punto è stata rinviata nella scorsa seduta di
Assemblea. Lo stesso quindi rammenta le motivazioni riguardanti I'esigenza di ampliare
l'oggetto sociale della società di scopo Ambiente e Tecnologia come soluzione, anche
temporanea, di situazioni emergenziali che potrebbero sorgere in alcuni Comuni. Tale soluzione
fu già discussa in sede di costituzione al fine di dotare la SRR di uno strumento eventualmente
utile ai comuni soci, purtroppo tale possibilità fu allora esclusa. Il Presidente Bivona chiarisce
altresì che l'ampliamento dell'oggetto sociale non invalida le azioni già avviate da alcuni
comuni nella gestione dei rifiuti, ma sarebbe certamente utile per quei Comuni non ancora
organizzati ed evitare situazioni emergenziali. lnfatti si potrebbe profilare la possibilità che la
società di scopo potrebbe essere utllizzata dai comuni, nelle more di affidare il servizio secondo
le modalità definite dai singoli piani di intervento, con singoli contratti di servizio tra i Comuni
che intendono avvalersi della società di scopo e la stessa società Ambiente e Tecnologia S.r.l.. Il
Presidente infine dichiara che questa classe dirigente ha il dovere di trovare soluzioni
percorribili seppur complesse per evitare le emergenze e riportare nell'ordinario la gestione dei
rifiuti, sottolineando che non è l'assenza dai tavoli decisionali che risolverà la grave situazione
del sistema rifiuti provinciale.
Prende la parola il Sindaco di Centuripe il quale alla luce delle recenti polemiche sull'ARO
Regalbuto/Centuripe tiene a ribadire quanto già affermato nell'ultima seduta di Assemblea:
l'ampliamento dell'oggetto sociale serve ad evitare che alcuni Comuni si possano trovare in
difficoltà nella gestione del servizio dei rifiuti in questa fase emergenziale. E per il Sindaco resta
inteso che qualora tutti i 19 Comuni dell'ambito condividessero la scelta di una gestione con
Società di scopo unica per tutta la provincia, anche I'ARO di Regalbuto Centuripe, seppur
avviata, potrebbe retrocedere dal servizio affidato e muoversi verso la società di scopo
provinciale. Pertanto il Sindaco esprime parere favorevole.
Per quanto sopra rappresentato anche il Sindaco Bertini esprime parere favorevole.
Il Sindaco di Enna condivide pienamente il percorso sopra rappresentato dal Presidente anche
alla luce della normativa Comunitaria che impone una gestione unitaria di ambito del servizio di
gestione dei rifiuti. È indubbio che da parte del Comune di Enna non c'è alcun intento a
"rompere il sistema" se questo significa non attuare quanto previsto dalla normativa, ma anzi
c'è la volontà di rispettare quanto sancito dalla legge, tanto più che oggi si registra da parte del
Governo Regionale grande confusione in merito nella definizione della gestione rifiuti.
Per le motivazioni di cui sopra e malgrado lo scoramento nel registrare la scarsa partecipazione
dei Soci nel voler tratîare importanti problematiche, preannuncia il proprio voto favorevole
all'ampliamento dell'oggetto sociale della società di scopo.
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Il Sindaco di Valguarnera in merito al punto chiede dettagliata relazione sulla società di scopo,
sulle modalità dell'affidamento, sui criteri del passaggio del personale stante che la SRR non ha
ancora ottemperato, su ripercussioni in capo ai soci su eventuali perdite. Il Sindaco Draià non
intende votare il punto se non riceverà chiarimenti ai quesiti sopra rappresentati.
Entra alle ore 12,30l'Assessore Baldi del Comune di Gagliano Castelferrato.
Il Presidente Bivona risponde ai quesiti posti dal Sindaco Draià, riassumendo tutte le tappe dalla
costituzione dellaSocietà di Scopo avvenuta nel2014 ritenendo utile ed opportuna una gestione
pubblica degli impianti a cui era compresa anche la gestione del servizio che però fu allora
stralciata dall'assemblea ed esclusa dall'oggetto sociale. Per maggiore trasparenza questo C.d.A.
ha sempre condiviso le scelte con i Soci così come per la individuazione del nuovo
amministratore. Per quanto riguarda il passoggio dei dipendenti è stato già richiesto al Collegio
di Liquidazione della Enna Euno con nota prot.n. 328 del 5 maggio u.s., la predisposizione della
graduatoria del personale avente diritto al transito alla SRR al fine di accelerare le procedure e
raggiungere i risultati prefissati dalla normativa vigente in tema di avvio delle SRR. Mentre per
quanto riguarda la predisposizione della dotazione organica, il Presidente informa che è
pervenuto in data l2 u.s. il riscontro con la proposta di dotazione organica da parte del il gruppo
di lavoro che coadiuva Ia struttura. Tale dotazione dopo opportuni approfondimenti dovrà essere
adottata dalla SRR ai sensi della Legge 912010.
Entra alle ore 12.45 il Sindaco di Nissoria Armando Glorioso.
Capitale sociale presente pari al 51,32yo.
Il Presidente rammenta altresì ai Soci che la società non ha personale proprio e ai sensi della
sopra citata legge non può conferire incarichi esterni pertanto richiedere pareri legali su alcuni
aspetti che possono riguardare l'affidamento diventa alquanto complicato. Tuttavia ciò che è
chiaro al momento è la prossima scadenza al 3l maggio p.v. della gestione rifiuti come previsto
dall'Ordinanza regionale 1/RIF, ed è evidente che ci sono diversi comuni che potrebbero avere
serie difficoltà. È sembrato doveroso da parte di questo C.d.A. avviare in Assemblea la
discussione sull'ampliamento dell'oggetto sociale della società di scopo proprio per dare a
diversi Comuni soci una soluzione, anche temporanea, ed evitare situazioni emergenziali alla
vigilia della stagione estiva.

Il Sindaco di Nissoria ritiene la scelta dell'ampliamento dell'oggetto sociale della società di
scopo della SRR utile per quei comuni che presentano criticità nella gestione dei rifiuti, ma allo
stesso tempo ribadisce alcune perplessità già espresse in occasione dell'ultima seduta sulle
modalità di affidamento e ritiene utile approfondire aspetti tecnici al riguardo. Ritiene inoltre
che la eventuale gestione dovrà prevedere la distribuzione di eventuali perdite e sforamenti di
bilancio solo tra i fruitori del servizio.
Dopo ampia discussione e con l'astensione del Comune di Valguarnera, l 'Assemblea delibera:

L'ampliamento dell'oggetto sociale della Società di scopo "Ambiente e Tecnologia S.r.l."
integrandolo con la gestione integrata del ciclo dei rifiuti urbani.

Si passa, quindi, allatrafîazione del terzo punto all'ordine del giorno.
Il Presidente Bivona rammenta ai soci delle dimissioni del Collegio Sindacale della SRR
pervenute il2 maggio u.s. e di un Sindaco Supplente pervenute il1210512016.
Gli stessi avrebbero completato il loro mandato con l'approvazione del bilancio di esercizio al
3111212015 che è in fase di definizione da parte del C.d.A. Risulta necessario quindi procedere
alla nomina di un nuovo Collegio Sindacale e alla determinazione del loro compenso.
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Il Sindaco di Enna propone un rinvio del punto per maggiori approfondimenti su quanto
previsto dalla normativa in merito alla determinazione del compenso e della nomina anche alla
luce del nuovo codice contratti pubblici.
Anche il Sindaco di Nissoria ritiene necessario rinviare la trattazione del punto, anche nell'ottica
di una gestione trasparente per approfondire maggiormente la questione.
Il Sindaco di Aidone ritiene invece di procedere con la trattazione del punto senza ulteriori
rinvii.
Il Presidente Bivona in merito alla determinazione del compenso propone di tenere conto
dell'indennizzo corrisposto ai revisori dei conti presso il Comune di Enna.
Il Sindaco di Cerami propone di determinare il compenso nella misura del 30%o rispetto a quello
corrisposto ai revisori dei conti del Comune di Enna.
Il Sindaco di Aidone esprime preoccupazione in ordine al rinvio che ritiene non utile e chiede
altresì chi dovrà occuparsi dell'approfondimento dell'argomento di che trattasi.
Il Presidente risponde che se ne occuperà il personale in avvalimento alla SRR che formalmente
incarica già a partire dalla presente assemblea.
Pertanto, dopo ampia discussione I'Assemblea con I'astensione del Comune di Aidone, Assoro,
Agira e Valguarnera delibera:

di rinviare la trattazione del punto 3 ad una prossima seduta di Assemblea.
Nessun altro chiedendo la parola, il Presidente dichiara conclusa la seduta alle ore 13.30.

IDENTE
o Bivona
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